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DENKLEM VE ESITSIZLIKLER

e Sayi Araliklari
¢ Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler

¢ Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikler

Mutlak Deger

e Birinci Dereceden iki Bilinmeyenli Denklem ve
Esitsizliklerin C6zim Kumeleri




4. UNITE: DENKLEM ve ESITSIZUIKLER

a # 0 olmak Uizere, ax + b = 0 denklemine birinci dereceden
bir bilinmeyenli denklem denir.

Bu denklemin koki, x = —% ve ¢6zUm kumesi, {—%} dir.

Gercek Sayilarda Aralik

a ve b gercek sayi olmak Uizere, a ve b sayilari ile bu sayilar
arasindaki noktalar kiimesine [a, b] kapali arahgi denir.

< >R
<t >

a b
a <x<bveya [a, b] (kapall aralik)

< » R
<t I

a b
a < x<bveya (a, b) (acik aralk)

< » R
<€ >

a b

a<x<bveya][a,b) (yarn acik aralk)

Basit Esitsizlikler
a, b, c, d € R olmak lzere,

e a<b=—a+c<b+c
a-c<b-c

c>0=a-c<b-c
c<0=a-+c>b-c

c>0:g<g
c ¢

c<0= 2> b
c cC
Bir esitsizlik negatif bir sayi ile ¢arpilip bélindiginde yén
degistirir.

e a<b ve

e a<b ve

® a<bveb<cise= a<c

<
(] a b}:a+c<b+d
c<d

® g, b, c, dpozitif gercek sayilar,

a<b
c<d

® O<a<bveneZtr=a"<b"

}:a.c< b.d

® neZ*ve a<b<O0igin

{a” <b", ntekise
a">b",
® avebayniisaretli
1.1
a<b= a > b

n ciftise

® n>1veneZ*
O<a<1 = a"<a dir.
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\CiLMATEMATIK

YANINDA BULUNSUN

Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikler
a=0 olmak tzere,

ax+b<0, ax+b<0

MUTLAK DEGER
Bir sayinin mutlak degeri o sayinin sayi dogrusu Uzerinde be-
lirttigi noktanin baslangi¢ noktasina olan uzakligidir.

Mutlak Degerin Ozellikleri
X,y € R ve a, b e R*olmak Uzere
e [xI=20
o |xl=1Ixl
o Ixeyl=Ixl-lyl
° X ‘ — m £0

‘ yl Iyl (v#0)
e ax0icinIxl=aisex=avex=-adir.
o Ix+yl<Ixl+lyl
e I[xlIfsae-a<x<a
o Ixl2aex>aveyax<-a
e a<lIxl<b ise
as<x<b veya a<—x<b
-b<x<-adr.

Birinci Dereceden iki Bilinmeyenli Denklem Sis-
temleri ve Esitsizlikler

d1:a1x+ b1y+ c, = 0

dyra,x+byy+c,=0
denklemlerine birinci dereceden iki bilinmeyenli denklem sis-
temi denir. Birinci dereceden her denklem dogru belirtir.

o

a) lat

— i grular kesisir.
a,” b, ise dogrular kesisir

Denklem sisteminin {(x, y)} gibi tek bir c6zimu vardir.

(=2

b) G # %1 ise dogrular paraleldir
a, b, ¢ .

Denklem sisteminin ¢6zim kiimesi & dir.
21 _ 21 _ %1 ige dogrular cakisikt
c) a, = b, = c, ise dogrular ¢akisiktir.

Denklem sisteminin sonsuz ¢6zUmu vardir.
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DENKLEM ve ESITSIZLIKLER

Asagidakilerden hangisi birinci dereceden bir bilin-
meyenli denklemdir?

A)2x+3 B)2x+3y=5
C) x2 =1 D)3x—-2<7
E)3x—2=11
2x—5=9 2 =1y ="
olduguna gére, x kactir?
A)2 B) 3 C)6 D) 7 E) 14

Tam sayilar kimesinde T islemi T(a) = 4a + 9 olarak ta-
nimlanmigtir.

Buna gére, q(g-a\—\-‘a =12
N ad
T5-a)=13 1 5o = |
denklemini saglayan a degeri kactir? a=14
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
N

—

Bx-2(x+7)=3x—-14

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) @ B) {2} C) {3}

D) {5} E)R

gX =1k =\ = Ax—LY
Byx-th = -y

ACiLMATEMATIK
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5.

I. ve II. sekildeki esit kollu teraziler O, ll ve A turiinde
agirliklar kullanilarak dengelenmistir.

oot = 2+ 4L

Su=lbx2c

1. Sekil /
2042 =5 b
20 + 50-b= 5P
I1. Sekil sa =6l
La=8b
4L4a -_?. b
11l Sekil

Buna gore, lll. sekildeki terazinin dengelenmesi icin
sag kefeye A tiiriindeki agirliklardan kac tane konul-
mahdir?

A)6 B) 5 C)4 D) 3 E) 2

3/ 2a—3(a—4)=%—8 6a — da+le= G-2y4

= 4o =1
olduguna goére, a kactir? Go= 4 Q=15
A) -8 B) -4 C)4 D) 12 E) 15
O,O3.x=6 K= Zuge 2400 ~ oo
4 003 3

olduguna gore, x kactir?

A)200  B)400 C)600 [D)800  E) 1200




DENKLEM ve ESITSIZUIKLER

A\ll

TEST -1

8. a=#bolmak tzere, (a-9)%= a-+3b

— Y = a+lb
ax—2b=bx+a+b T
— a-
olduguna gére, x degeri asagidakilerden hangisidir?
A a-b B a+b a+3b
) a ) a-b a-b
D a E a-b
) a+b ) a+b

9.
Ogretmen dort 6grenciyi tahtaya kaldirarak ayni soruyu
soruyor.
Buna gére, hangi 6grencinin ¢éziimi dogrudur?
A) Yalniz Ayse B) Yalniz Selen
C) Ayse ve Merve D) Bisra ve Selen
E) Merve ve Selen
10.

Sekildeki terazinin kefesindeki agirliklar verilmigtir.

Terazinin dengede durmasi icin x ka¢ gram olmali-
dir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

XK+4o = 2%— 1o

X=950

\
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11.
+ | 5x+2=0 birinci dereceden bir bilinmeyenli denk-
lemdir.
+ Il. x+ 2y =23 birinci dereceden iki bilinmeyenli denk-
lemdir.
+ Ill. x2 +y = 3 ikinci dereceden iki bilinmeyenli denk-
lemdir.
Yukaridakilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)l ve ll
D)I ve Il E)I, Il ve lll
12. Akif kumbarasina ilk gtin 20 TL ve sonraki her giin 80 ku-

rus atmistir.

Emre kumbarasina ilk giin 30 TL ve sonraki her giin 30
kurus atmistir.

ikisi de kumbarasina x giin para attiginda kumbarala-
rinda esit tutarda para olduguna gore, x kactir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

2000 + 80 % = 3000 X%t 9 S0y = lood - X =10

13. Ornegin, dért basamakli 3543 sayisinda soldan ilk iki ba-
samagin olusturdugu sayi 35, sagdan son iki basamagin
olusturdugu sayi 43’tlr.

Selim’in telefonunda dért basamakli bir sayi olan PIN ko-
dunda soldan ilk iki basamagin olusturdudu sayi, sagdan
son iki basamagin olusturdugu sayinin 2 katindan 1 fazla
olup bu iki sayinin toplami 46°dir.

Buna gore, PIN kodunun rakamlari toplami kactir?

A)10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
Byl = Lk Xx=19
el < 3415 Zedales
1-E 2-D 3-C 4-E 5-D 6-E
7-D | 8C | 9B | 10-D | 11-E | 12-D
13-A
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TEST - 2 \ DENKLEM ve ESITSIZUKLER
m m\
a, b birer reel sayi olmak zere, a=-3 5. B<—X+2<20 'A/L“ e N L R R
O 2 o=y -z v
(@+3)x2+2x+(b—-4)y+11=0 esitsizliginin ¢6ziim aralig1 asagidakilerden hangisi-
dir?

ifadesi birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem ol-
duguna gore, a +b kactir? A) (20, -4) B) (-18,-2) C) (-18,-4)
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 D) (=20, 4) E) (4, 18)

6. a.c

b d

esitsizliginde capraz carpim yaparak a+d < b - ¢ esitsizli-

gini yazmak istiyoruz.

2x+6>-15  21%2% - w4
- Bu capraz carpimla ilgili asagidakilerden hangisi

esitsizligini saglayan kag tane x dogal sayisi vardir? dogrudur?
A)8 B) 10 C) 11 D) 12 E) 14 — A) Her zaman yapilabilir.
K=o0,4,2, ... [0 — B) Hig bir zaman yapilamaz.

—C) a ve b ayniisaretli ise yapilabilir.

— D) a ve c ayniigaretli ise yapilabilir.

E) b ve d ayniisaretli ise yapilabilir.

x
-
<
=
w
3X=5Xx -5 2x=0 — %=0 =
=
denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisi- 5 7- @ b, cbirerpozitif tam sayidir.
H -
dir? satb 3a+by b 3672 — 4T
W3 el o b
b-i—c>2 btc72¢ - byc
D) {0} E) c
a
olduguna gére, a, b, ¢’nin alabilecegi en kii¢lik de- 4 K l;>(‘1
gerler icin a — b — ¢ isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
a<0 0 (\o %) 7 0O 8. n’den kiigUk olan pozitif tam sayilarin kimesi A, olarak
tanimlanmigtir.
asb—-7-a>0 b-31<¢0 — b %+
olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima dog- —
rudur? olduguna gore, n kactir?
A)b<0 B)b>0 C)b>1 A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
D)b>7 E)b<7
L. (n-2) = Ul
AN—2 =12 — W=y
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DENKLEM ve ESITSIZUIKLER \ TEST -2
Ap m
9. 12. ave b tam sayidir. Sf
2.a+b=10 — 2a=lo-b
a -4<a<6 Qa_%'-m*‘
Y A<a<8 = —2¢ 206> -2<w0-b<b b
e —lo -9 —2<b<8
olduguna gére, b’nin deger araligi asagidakilerden
hangisidir? olduguna gore, 2a — b farkinin alabilecegi en biiyilik
tam sayi degeri kactir?
A) (2, 12) B) (3, 12) C) (4, 12)
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
D) (5, 12) E) (6, 12)
12 =< -b 2 udlbcly
13.
22002__,2_,_'_ =) 0 = Solb
a ’ loe sSo
10. | 2<a<b0 5 2<50b< 6o b=1
X< 3 olduguna gore, b’nin ka¢ tam sayi degeri vardir?
a
. 143 A)O B) 1 C)2 D) 10 E) 11
) <L
53
2
-4/—Z>§ X+¥[-f} <2 <
5
olduguna gore, x + y + z toplaminin en biiyiik tam =
LS ” w -
sayi1 degeri kactir? £ 14 xve y iki reel sayidir. 3xdq 412
A) -2 B) -1 C)o D) 1 B2 3 —12 {—yce6
Py -3<x<7 +
- -15 ¢ x-y< 13
-1/ 6<y<12

11. atam sayi olmak Uzere, U¢ sinifin dgrenci sayilari,

5
» Asinifi; 8a—11 qa+/J_44 < Fa <+l

14
29

Bsinifi: a+b 20 ¢ 12
C sinifi; 6a + 1 C%< G

bicimindedir. Okuldaki 1. piknige A ve B siniflari, 2. pik-
nige B ve C siniflar katiimistir.

2. piknige katilan 6grenci sayisi daha fazla olduguna
gore, A sinifun 6grenci sayisi en cok kactir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32

olduguna gore, x — y farkinin alabilecegi en biyik ve
en kiiciik tam sayi degerlerinin toplami kactir?

A) -4 B) -2 C)2 D)6 E) 28
— L - _ _ % —3
15, ¥ 6<x<4 — O3y, > 0< Y T
y=-3x+12
olduguna gore, y hangi aralikta deger alir?
A) (=30, 3) B) (-30, 0) C) (0, 30)

D) (5, 32) E) (6, 36)

1-A 2-C 3-D 4-E 5-C 6-E
7-C 8-C 9-C 10-D | 11-B | 12-A
13-B | 14-B | 15-C

120\




TEST-3 \ DENKLEM ve ESITSIZUKLER
m m\
Bir esitsizligin iki yani pozitif bir sayi ile ¢arpildiginda 5. a<b<0olmak lzere,
esitsizligin yénu degismez. - ~ - -
la—bl+la+bl—lal—lbl+a — b-o -A~¥+d+b+4
Ornegin, 2 <3ise 5.2 <5+ 3 olur.
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A)b B) a C)2b-a
Asagidaki esitsizliklerden hangisinde iki yanin karesi D) 2b - 2a E) 4a - 3b
alindiginda esitsizligin yoni kesinlikle degismez?
A)x<y B)x<3 C)x<-2
D) 5 < x E) -5 < x
o o o X=?
~— ~ =- =
6. IX—21+1y+6l+12=8/=0 “;_f: eqtE =
l’L— tl-o = 4 =
H_ 5 | _ ‘_ 6 ‘ ‘ _ | 0 ‘ olduguna gore, x + y + z toplami kactir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 16
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
x
-
<
= [3x+2| =42
= Vv
= Xx=-2
= 3X+ 2
0 < b olmak @ , o 7. =
a< <_oma— uzeie 2 7 ‘ 2 ‘ 2‘(—53)—_&
_ bl > b—a —a+b =2b-1a 3
la=bl+lal +1-bl = denkleminin kokleri toplam/llzagtlr?
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)b-2 B) 2b - C)2b-2 4 3 1 3 4
o e o= N-3 By O Dy By
D) 2a E) —2b
X > 3 olmak Uzere, 8. Ix=2l+12-xI=12
+ —
Xx=3—2—xI = X=-3 +2-Y% = —{ denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) {2, 4} B) {4, 2} C) {4, 8}
A) 2x — 1 B) 1 —2x C)5
D) {-4, 8} E){-2 8}
D) 5 -2x E) —1 2 =6 — %=
2 w=2l=12 55 Ix-2lep > 777 =8
\ N=?2=-6( Y:—L.f




DENKLEM ve ESITSIZUIKLER \ TEST -3
Ap m
x<il=% = 2.(-1) =—2 Iv=u| <12
9. lIx+1l-61=2 13. -
™ I\ =y ) -2 ‘ X_34 ‘ <4 _pex-Lllr D —fE<xIL
denklemini saglayan x degerlerinin toplami kactir?
A) -4 B) -2 C)4 D)6 E)8 esitsizliginin ¢6ziim araligi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) (16, -8) B) (-8, 16) C) (-16, 8)
D) (-8, 24) E) (-16, 24)
10. <« f t t f >
ACT) B(5) c®) Bl -0 2 x=25 10 >, 4
&> Ix > 2 4 s
Yukaridaki sayi dogrusunda 14. I3x —21>10 ¥ LT3
IACI = ICDI g~ ('?’\) =x=% - x¥=1 esitsizliginin c6ziim araligi asagidakilerden hangisi-
K=23 dir?
olduguna gére, x kactir? 8
A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 23 A) —oosg] B) [4, 0] C) [~e0,3]
8
D) R—[3,4] E) R—<—§,4)
x
L
x=o — ©° th = é =
x4 =6l w
N X=6 4 6+4o =6 ';_
11. Mutlak deger islemi uygulayan bir islem makinesi girdinin =
kendisinin ve 6 eksiginin mutlak degerini toplamaktadir. g 2¥-l20 = Y
. N — 4l =ox— —a X2
Ornegin, girdi —1 ise cikti 1—1 1+ 1—1 — 61 = 1 + 7 = &'dir, 15 l2x -4l =2x—4 T
Buna gére, bu makine en kiiclik hangi ciktiyi tiretir? ::err;klemlnm ¢620m arahg agagidakilerden hangisi-
A)0 B) 1 C)3 D)5 E) 6
) ) ) ) ) A, =) B) [1, ) ©)[-2. )
D) [2, ) E) (—e, 2]
1
C{ —_ —
12. 2x-11<7 o o Z
~—— —— ot =3
G y S . 16. (4a-2)x+(2b-5)y=0 b= 2
esitsizliginin ¢6ziim aralig1 asagidakilerden hangisi- z

dir?

A) (-4, 3) B) (-3, 5) C) (-3, 4)

D) (3, 4) E) (-3, 6)
3 < x| R

6 2y <%
—1 ¥ <Y

denklemi her (x, y) sirali ikilisi icin saglandigina gore,
a + b toplami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
1-D 2-D 3-C 4-E 5-A 6-C
7-A 8-D 9-A 10-E 11-E 12-C
13-B 14-E 15-D 16-C




Buna gére,

3x+2y=12

2x+5y=7
denklem sisteminin ¢6ziimii olan ikili agagidakiler-
den hangisidir?

A) (a, b) B) (a, ¢) C) (c, d)

D) (d, e) E) (e, f)
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TEST - 4 \ DENKLEM ve ESITSIZUKLER
0 Ly H m\
o] 0 L
1. y-2x.%4 4. Xx=2y=9 3 =159 x=5 yg=-2
ifadesinde noktali yere asagidakilerden hangisi ge- 2/x+y=3
lirse olugan ifadenin analitik diizlemde belirttigi bo- . L . . .
yali bdlge, 4x — 2y + 8 = 0 dogrusuna ait noktalari ve denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
orijini kapsar? hangisidir?
A) = B) < C)> A){(5, -2)} B) {(5, 2)} C) {2 1)}
D) < E) > D) {(3, 4)} E)o
2. Halk ekmek tam bugday unundan 220 gramllk ekmek ) 2 <
Uretmektedir. — to _o 5. 2x— 3y =15 —= =% == pard\b\
215 us 2 “ '
99 240 gramlik ekmek hamuru piserken 15 grile 25 gr ara- 4x— 6y = 21
da fi ktedir.
1i,\—l— sinda fire vermerdedir denklem sisteminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
449_112 Bu bilgiye gore, firindan ¢ikan ekmegin agirigimi hangisidir?
! ifade eden esitsizlik asagidakilerden hangisidir? A) {2, 3)) B) {(1, 2)} o) {2 1)
C) Ix — 2201 <5 D) Ix—2201<10 =
=
E)15<Ix—-215/<25 w
-
=
g
x=7
6. Ay
3.  3x+ 2y =12 denklemini saglayan bazi ikililer (a, b),
(c, d), (e, f)dir. X<
2x + 5y =7 denklemini saglayan bazi ikililer (a, c),
(c, e), (e, f)dir. 7 5 » x

Sekildeki tarali bélge asagidaki esitsizliklerden han-
gisi ile ifade edilir?

A)x>2 B) x>-2 C)x<2

D)x<2 E)y<2




DENKLEM ve ESITSIZUIKLER

TEST -4

Sekildeki tarall bélge asagidaki esitsizlik sistemlerin-
den hangisi ile ifade edilir?

A)y>—1}

B) x =—1
y>2

Cc)x =—1
y<2

y =2
Eyx =2

y£—1}

~/ A+)=28 0-1 =73
A+O =36
O+1=40
Yukarida sembollerle denklem sistemi verilmistir.
Buna gére, O — (7] farki kactir?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4

a+c=73¢ ool

36 G+tb= To

g

I
btc=UL
c+d=5C

30

42 56

Q0|0 |+

Yukarida tablo toplama islemine gére verilmistir.
Buna gore, d kactir?

A) 32 B) 30 C) 28 D) 26 E) 24

C—\o:é
+ ‘0'{' C= U’L

20+4=5C
d=132

c=2U

11.

ACiLMATEMATIK

12.
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—2x+14 >, G

Sekildeki tarali bélge asagidaki esitsizliklerden han-
gisi ile ifade edilir?

A)x—-2y-6<0
C)3x—-2y +12<0

B)2x -3y +6<0
D)3x—-2y+12>0
E)2x-3y+62>0

GUlner sadece bir satirdaki rakamlarin timunu kullanarak
girebilecegi dért basamakli PIN kodu belirlemigtir.

PIN kodundaki rakamlarin toplami 21 olduguna gore
bu kodun en kiiciik rakamini veren denklem asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A)3x+18=21  B)3x+15=21  [C)4x+5=21
D) 5x — 4 = 21 E) 6x — 15 = 21
Bex<4 > 23 LL 6y

olduguna gore, x3 en genis hangi aralikta deger alir?

A) (9, 16) B) (-9, 10) C) (16, 64)
D) (-27, 64) E) (-27, 16)
1-D 2-C 3-E 4-A 5-E 6-D
7-C 8-B 9-A 10-B 11-C 12-D




UNITE TESTI -1 \ DENKLEM ve ESITSIZLIKLER
m m\
+l + +1
24 <Bx—-4<42 2o ¢ 5y < 46 5. "3 -4<x<8  —20<{-avwcln —23 dicaxcdn
9 —
esitsizligini saglayan en biiyiik ve en kiicik x tam olduguna gére, 1 — 3x ifadesinin en genis ¢6ziim ara-
sayI degerlerinin toplami kactir? hig1 asagidakilerden hangisidir?
A)8 B)7 C)6 D) 5 E) 4 A) (20, 10) B) (—23, 13) C) (-16, 13)
D) (13, 23) E) (13, 26)
X+j {10
Yo LAY
x+3 CAR
+
-t/ x—3 2X— 6 IN—0 7 —LY 42 —
/ ) 3 W+ L9 K+ 2 L 26
Fxy 2l 5 X3
esitsizliginin ¢c6ziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir? 6. X+y<20, y+z<14 ve x+z<18
A) (-3, ) B) (—oo, 1) C) (o0, 3) olduguna gére, x + y + z toplaminin alabilecegi en
blyik t degeri kactir?
D) (1, =) B) (3. ) Uyik tam sayi degeri kactir
A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 28
x
-
<
=
w
g < -3 2
2/—6<XS8 —42 ¢ 24 L 16 =
[&]
y=2x-5 -yt <
olduguna gére, y en genis hangi aralikta deger alir? . A
A) (—17, 11] B) (-17, 0) C) (-11,17) —4 ) :
| N | .
D) (-11, 11) E) (-17, 17] ! b !
- ' B : »
-5 z
2
Sayi dogrusu Uzerinde verilen A ve B araliklari icin
asagidakilerden hangileri dogrudur?
t 1. AnB=(-/5,/3) tir.
< +& % _ .. .
a2 <aolmakizere, Vo c o c | — 0< o0 o2 — Il. (A-B)NnZkumesi7 elemaniidir. - _=
b-5a=8 b =sasg §< b< I3 . B-A=[/3, L] dir
olduguna gore, b’nin alabilecegi tam sayi degerleri- A) Yalniz | B)Ivell C) llvelll

nin toplami kactir?

A) 36 B) 40 C) 42 D) 44 E) 48

Q-+ lo+ {417 L2
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8. Kargo kamyonetleri icin belirlenen yasal sinira gére, ta
tim istasyonunda kamyonetin agirligr 3500 kilogrami
gecmemelidir.

r-

Kendi agirligi 100 kg olan Onur her biri 20 kg olan a tane

kargo ile her biri 30 kg olan b tane kargoyu kamyonete

yukleyip araci tartim istasyonuna getirip kendisi de kam-
yonette olacak bicimde arag¢ tartimina girdiginde yasal si-

nira uygun olunmadigi belirlenmistir.

Buna goére, kamyonette en az ka¢ tane kargo vardir?

A) 112 B) 113 C) 114 D) 115 E) 1

loo + 200 + el 7 3500 & 2¢a+ b Y 3God

A )

16

9 4y =5 a _ 4 4 3
ax+ay ?_—IO+ S Pcr(‘akb\ olmalx
2x+by=c
denklem sisteminin ¢6ziim kiimesinin & olabilmesi
icin asagidakilerden hangisinin saglanmasi yeterli-
dir?
a 4 a , 4 b5
A) —#— B) —#—#—
) 2 b ) 2 ? b ’ c
a 4 4
C) —=— D) —=—#—
) b ) b
5a_4_5
2 b ¢
10. < >R
K(-2) L(6) M(x)
Yukaridaki say1 dogrusunda;
IKLI = [LMI
olduguna gére, x kactir?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
6 - L—’Lj =*%-C
§ =xw—_C X=4

\

\CiLMATEMATIK

11. Sayi dogrusu Uzerinde bir x sayisinin 2 sayisina olan
uzakhgi 5 birimdir.
Buna gore, x sayilarinin toplami kactir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
|x=2| =5 Xx-l=o Xx=? D 2224

12. Bir fabrikada ustalarin maaslar x TL ve ¢iraklarin‘-maas-
lariy TL dir,

Bu calisanlara asagida verildigi gibi iki adet zam sece-
negi sunuluyor.

X+loo < X. “_’5
\ogx

| Maasa 200 TL ek Gcret ‘
Il Maasa % 10 zam \

Y+1l00 > g HUo
o
Ustalara Il nolu secenek, ¢iraklara ise | nolu secenek

daha karli gelmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) y <2000 < x
C) x <y <2000

B) x <2000 <y
D) x <1000 <y
E) y <1000 < x

-2

2HA -3ty =0
>

7

Boyali bolge asagidaki esitsizliklerden hangisi ile

gosterilir?
A)2x-y—-420 B)2x-y+420
C)x—-2y -4>0 D)x—-2y+42>10
E)x-4y+82>0
1-D | 2-E | 3A | 4C | 5B | 6D
7-D 8-C 9-D 10-C | 11-C | 12-A
13-B
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A | 2x-3<138 |— xcx — (=1% 3. ax+(@a+3)y=>b a _ox2 b
B 4X+5<29 |5 w4k — T=92 2 3 "
C AX+1<22 |5 L F T, =A2 2x+3y =4 Ja=20+C  a=6 o=12

* A esitsizligini saglayan dogal sayilarin toplami T, dfd"kjem sis"tem:)n:(n Gtaziim kiimesi sonsuz elemanli  Cqlcis1\c
olduguna gére, b kactir?

o $e§|t3|zllg|n| sadlayan tek dogal sayilarin toplami A) 4 B) 8 )12 D) 16 E) 20
2y

e C esitsizligini saglayan cift dogal sayilarinin toplami
T, tlr.
3

Buna gére;
+
I T+ Ta<T 4.  Asagida elektrik devresi islemi tanimlanmustir.

a
— Il 4T3 =T, < T, {b} —» a.b

esitsizlikliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill a b— —>axb
D) Ivell E) I, Il ve lll Tanimlanan bu islemde paralel bagl degerler carpil-
makta, seri bagli degerler toplanmaktadir.
Ornek: 5
L
[ 4
3 — > 3+0.4=3
w
A g o -,;
l:l O me 5oo =100+ 4 E o
500 100 50 25 51 Asagida verilen iglemin sonucu —63'tlr.

E=F9

2 x|
B X+1<EZ%}Z —]\(—‘\
X
-1

159
0 0 ~21¥x-9 =—62
935 = 200+ 225 + X “1¥IN=-94 ax=27
Ozdes 4 elma ve gram cinsinden agirliklarla esit kollu te- Buna gére, x kagtir?
razi dengelenmistir. A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Buna goére, asagidakilerden hangisi elmalardan biri-
nin sol kefeye alinmasi durumunda bozulan dengeyi
yeniden saglar?

A) Sag kefeye 1 tane B agirligi koymak.

B) Sag kefeye 2 tane C agirligi koymak.
5. Acilis Ucreti 5 TL olan taksimetre her kilometrede 80 ku-

C) Sag kefeye 1 tane B ve 1 tane C agdirhgi koymak. rus Ucret yazmaktadir.

D) Sag kefeye 2 tane C ve 1 tane D agirligi koymak. Buna gore, 25 TL’si olan biri bu taksi ile en cok kac

E) Sag kefeye 5 tane D agirhgi koymak. km gidebilir?
A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 25
500 +¥ Y% & 2500 Bh v & 2000 Yﬁo%

Lo
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6.

—22% L3
—u L LL
— AL 2L
-1y 9

8.

b>o (Dq”(ru) esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidaki boyali bélge-

Bir arkeolojik kazi i¢in asagida isimleri verilen Universitele-
rin 6grencileri belirtilen bolgeleri farkli zamanlarda temizle-
yerek kaziya 6n hazirlik yapmistir.

e Atatiirk Gniversitesi: x + y—4 <0 X+ =U
Y=y = -2
e Mimar Sinan Universitesi: x -y +2>0 i’w_
2K =2
e inéni Universitesi: y > 0 =
4=23

Buna gére, ¢ Universite 6grencileri tarafindan da te-
mizlenen bélgenin alani kac birimkaredir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 12

|

E) 15

9.
< | | | | I
-2 | x 3 5
Reel sayi dogrusunda verilen x sayisinin 2 katinin 3 faz-
lasi y’dir.
Buna gore, x ve y’nin ortak deger araligi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (-1,3) B)(-2,-1) C)(0,3) D)(-1,0) E)(-23)
x < | o | (‘iaw\%)
[} = s
X +y > 1 esitsizligini saglayip x > 1 esitsizligini sagla-
mayan ikililer asagidakilerden hangisinde dogru gos-
terilmistir?
B)
10.
x
-
<
=
w
=
=
-
a <0 < b olmak izere, axHoy=0
a;(+b;/>0 3:-’%‘/* 1.

lerden hangisi olabilir?

Ao A

3x + 28y =18

—)/1,5x+15y=7

olduguna gore, y kactir?

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E)3

399 6< o9 -2 2 -4y -6

"Bir sayinin 2 kati mi biiyuktir yoksa 3 kati mi?" so-
rusuna verilecek en dogru cevap asagidakilerden
hangisidir?

A) 3kati
B) 2 kat

C) Sayinin tam sayi olup olmamasina goére cevap degi-
Sir.

D) Sayinin pozitif negatif olmasina gére cevap degisir.
E) Hicbiri

1-D
7-B

2-C
8-D

3-C
9-C

4-B
10-A

5-E
11-D

6-A




DENKLEM ve ESITSIZLIKLER

A
1. v Y 5. Paydasi 100 olan tiim pozitif basit kesirlerin toplami
y =T x’ten kiiciik olduguna gére, x’in en kiiciik tam sayi
- w o B degeri kactir?
1 —ray = 0 <2 A) 49 B) 50 C) 51 D) 52 E) 53
toe A N 4c2 .. .52 39
2 io X *\:5 A'_lll' "/9 [ao+\00+ N (Is3e) <X —j_ZAM
\ - \L+’L\1 <
6= -4 =727
Yukaridaki boyali bélge,
-24C =9 =2
ax+by<2
12-2)=0 d - 6. 2x + 3 sayisi en az -5 olacak bicimde 17°den kig¢ulk tim
x<ab+c 47 degerleri almaktadir.
y<c—2d
Buna gore, 1 — 3x sayisinin deger araligi asagidaki-
esitsizlik sisteminin ¢6ziimii olduguna goére, d kac- lerden hangisidir?
tr? A . -S¢2x43 L0
-20 13
A) -2 B) —1 C)o D) 1 E)2 s 2w LAY
B) < o
-20 13 ‘3/_L,l Iy CF
= C) < o >
TXI = Ly -20 13 —2h =32
2. X,y birer tam sayi olmak tzere, 0O iy
2 143 D) = o > ~20 L A-3% 43
¢9 5x + Sy =444 . -13 20
15 'y x < o >
= 12<x<70 \ = E) < = o
5L 69 s
olduguna gére, x’in ka¢ degeri vardir? w
e =
g A7 B) 18 C) 19 D) 20 E)21 =
2
| 7. Asagiday=-2x+2vey=x+2 dogrular verilmigtir.
Yy X—
3. I = =\ dq y
4 1 X e J
+ = B ¢ 2
x—-2 x—1 x-1 x-1={ =G c
o u 2
olduguna gére, x kactir? @
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 =2 !
0 X
D \<
Buna gore,
4. 16 X o
=15 4 Yy=2x+2 022 (Y
B - "
3+ o y<x+2 0 ¢?7 (Dap
3 3 IQKZ‘S‘X—LU\, 2 y qu)
3 - X= (< esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
y . = hangisidir?
olduguna gére, x kactir?
A) A B)B C)C D) D E)AuD
A) 42 B) 43 C) 44 D) 45 E) 46

129‘
\
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- —1 —I
8. —-5<2x+1<19ve Ix—al <b esitsizliklerinin ¢éziim k-

meleri cakisiktir.

—6an 1B s
-3¢ (9 Buna gore, 2a + b toplami kactir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
bex-a¢b Qg - 9
<Y< a+b 2a=6
a-b a+ a-b—= -2 a= 3 b=C

9.  Sekilde bir aletin tus takimi gdsterilmistir. Herhangi bir
tusa basildiginda o tus kirmizi yanmaktadir. Bu tus taki-
minin iki komsu sltununda toplam alti tusa basilinca kir-
mizi dikddrtgensel bolge olusmustur.

12| 3|45 ]|6 Te@\mjllg
7 18| 9 |10]11]12 {25
13 | 14 | 15| 16 | 17 | 18
19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24
25 | 26 | 27 | 28 - 30 2eg=1l
e Basilan tuglarin numalari toplami 129’dan buyktar.
e Basilan tuslardaki en buyiuk numara x'tir.
Buna gore, x’in en kli¢iik degerinin rakamlari toplami
kactir?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E)12
10.
2x +1<x—1 X< ~2 %5 ¢

olduguna gore, x2nin en kiiciik tam sayi degeri kac-
tir?

A) 0 B) 3 C)5 D)7 E) 11

11. a, b, ¢, d, e’den sadece Ug¢l tam sayidir.
a<0 == den
b<1 b=0 et
c<2 c=1 jLQl
d<3 rect
e<4 . Q
r—
olduguna gore, a + b + ¢ + d + e toplaminin en biiyiik
tam sayi degeri kactir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
12.
3a+6 = 9a-36
41= 6o
a=7
x
[
<
s Yukarida toplama, ¢ikarma ve carpma islemleri ok yonle-
= rinde verilmistir.
=
§ Buna gore, a + b toplami kactir?
A) 34 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48
2 _b _* a=y
a T Iy b=5
13. 2x+by=7 7
ax+ 10y = 14
- Ga kisile

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi sonsuz elemanli
olduguna gore, a + b toplami kactir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
1-D 2-C 3-E 4-D 5-B 6-C
7-A 8-A 9-D 10-C 11-A 12-A
13-C
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3 3
2a+3(x—-4)=2[(x—-1)+4]-6
denkleminin koékii 3 olduguna gére, a kactir?

A) 4 B) 4,5 C)5 D) 5,5 E) 6

200 -2 =17 - — 2a=9

- a=+64,5

2. Tam sayilar kimesi Uzerinde tanimli T ve P iglemleri
T(x)=2x+5 ,2(444)4(7—# t(a~1)~? <6
P(x) = 4x — 7 H-20 +F+4oa-y -F <6
0 _
olarak tanimlaniyor. 200 LA a<s
Buna gore, 0+1+243+y = |0
)
T1-a)+Pa-1)<6
esitsizligini saglayan a dogal sayilarinin toplami kacg-
tir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
3. -3<x<6 — 0¢ % < 36
y=x2+1 1< Y < 37
olduguna goére, y kac farkl tam sayi degeri alir?
A) 35 B) 36 C)37 D) 38 E) 39
4. 2<Ix+11<5
esitsizligini saglayan tam sayilarin toplami kactir?
A) -4 B) -3 C)-2 D) -1 E)O
2 x+4 < T —-5< x+{ ¢ -2
1< Ny —_b¢n < =3
2434 (-5)+(-) = — Y

5. a<0<bllolmak tzere,
+ M — 2+ =
\2a —2b| — (
————|2-a 9-5]
[b-al
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) a B) b C)a+b D) 2a E)a+2
G4t
- =3
K=2 o+46
X = —L( R as — %
6+o
6 48
’ [x =2+ |x+ 4|
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kacgtir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
x
-
<
=
w
=
= —a g X=b<a — b-a < x ¢ at+tb
2 7. -9 <x <25 esitsizligi, Ix — bl < a gibi mutlak degerli ola-
rak yaziliyor.
Buna gore, a — b farki kactir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
Otb=25
h-a = -1
8. ave b iki tam sayidir. 2
==Y a =16
-5S5<a<?2 o2 bjz—%
-3<b<4
olduguna gore, a2 — b3 farkinin alabilecegi en biiyiik
tam sayi degeri kactir?
A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26
16 — ("g> = 2171
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Ahmet Burak  Cenk
a b c >
Ahmet, Burak ve Cenk sayi dogrusu Uzerinde a, b ve ¢
noktalarinda bulunmaktadir.
c-a=9 e Ahmet ve Cenk arasindaki uzaklik 5 birimdir.
[5-0[ =3 e l-a+c—bl=3tir
b=1 Buna gore, b noktasinin alabilecegi degerler carpimi
b=% kactir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
10. A, B ve C marka gémleklerin fiyatlariyla ilgili bilgiler asa-
gida verilmistir.
A28 e 1 tane A marka gémlegin fiyati, 3 tane B marka
e B goémlegin fiyatindan azdir.
c <to e 2 tane C marka gémlegin fiyati, 1 tane B marka
gdmlegin fiyatindan fazladir.
AGBC 6, 1 tane C marka gémlegin fiyati 60 TL den azdir.
A< 6clXo Buna goére, A marka gémlek tam sayi olarak en fazla
kac TL dir?
A) 59 B) 209 C) 221 D) 299 E) 359
10.2.6 =120 panere
11. On katli bir apartmanin her katinda 2 daire, her dairede 6
pencere vardir.
Bu apartmanda herhangi bir t aninda,
X e Baz dairelerin sadece 2’ser penceresi agiktir.
90-%e Diger dairelerin sadece 4’er penceresi aciktir.
Bu t aninda apartmanda acik pencere sayisi kapali
pencere sayisina esit olduguna gére, ka¢ dairenin 2
pencersi aciktir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
A it 2AX + LJ(ZQ—)L) —_2)( _(.%O_(_()( ;@'lx :60
60
= 2x=710 => x=Io
—

\CiLMATEMATIK

R
12. —4<x<A1
/ +—5’<-3g2
-1/—-2<y<5 B —
y =93 %x-y £5 8/3

olduguna gore, x — y farkinin en kiiciik ve en bliyiik
tam sayi degerleri sirasiyla kactir?

A)-9ve 3 B) -8 ve 3
E)-8ve6

C)-8ve4
D) -8ve 5

13. Birer cember olan Ust kenarlari yere paralel olacak bi-
cimde i¢ ice geciriimis 6zdes kaselerden her biri, icine
gectigi kaseye ayni sekilde temas etmigtir.

O+2lb= X

a+3b=Y

a+sb=t

Sekilde x ve y yuksekliklerinin toplami t yiksekligine esit-
tir.

Buna gore, y yiiksekliginin z yiiksekligine orani kagtir?

A) 1 B) 1,2 C)1,3 D)1,4 E) 1,5
2045h = a+8b 5 a=3b J=a+3b — &
) 2_:0\4, b L

14, 2x-5<i1<3x-4
olduguna gore, x’in tam sayi degerlerinin toplami
kactir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
2% ¢ VS 453N 645
“+ _
s 5 <o 5<% &3 +% =2|
1B | 2B | 3B | 4A | 5A | 6B
7-C | 8C | 9B | 10-E | 11-D | 12-B
13-E | 14-D
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1. 4. Vitesli bisikletlerde zincirin takili oldugdu dislileri i¢inde bu-
A _go2-2 -4 b —So0 lunduran arkadaki digli takimina ruble, pedal kismindaki
b T o 59 disli takimina ise aynakol denir. Sekil 1’de bdyle bir bisik-
= . o letin 3 digliden olusan aynakolu ve 7 digliden olusan rub-
/ 2<a<4 00 a0 lesi gosterilmistir. Bisikletin zinciri Sekil 2'de gdsterilen
olduguna gére, b’nin kac tam sayi degeri vardir? diglilerde takili iken gidonun sol kolundaki vites gésterge-
sinde 2, gidonun sag kolundaki vites gostergesinde 4 sa-
A) 99 B) 100 C) 101 D) 102 E) 103 yisi gériintiilenir. Bu durumda bisiklet 2-4 vitesiyle gidiyor
olur.
Vites: 2-4
29
Aynakol | ‘ | | ‘
Zincir
Ruble |“||I |“|||
2. 3456 7
Xx—5 X 12
< —_—
3 -2
Sekil 1 Sekil 2
esitsizliginin ¢6zlim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) (—=, 2) B) (o, —2) C) (-2, 2 Vites: 2-4
D) (-2, =) E) @ £
<
=
—2x +{o » 3% — 5yl a4 N2 =
3
2
Zincir aynakolda a numaralh diglide, rublede b numarah
diglide takili olmak Ulzere, la — bl = 3 esitsizligi saglani-
yorsa zincir bisiklete strterek aginmaktadir. la-b] ¢ 3
Buna gore, bisiklet zincir agsinmayacak bicimde kac
farkl vitesle sirilebilir?
3. Asagida ikisi de es aralikli olan iki santimetre cetveli ve- A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15
rilmistir.
YA R N W A M R M o b 1— 1,2,
|I\!I|II|I|III|III| | 1 V2,1
! I 2 2 =
o . 1 ' 2 . 3 , 4 2 3 Y
! ! ‘ , 3 4 25 4,2,3,4,5
'. ! | 1 3
/ II ) ' F
0 1 > 3 4 5. 2x -3y <1
esitsizligini asagidaki noktalardan hangisi saglar?
Buna gére, bu iki cetvel 0’lar ayni hizada olacak bi- 9() A2, 1) E{) B4, 2) gjce, -1)
cimde ust Uiste konulursa élctim cizgilerinden kaci
cakisir? D) D(0, -1) E) Orijin
A) 9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 24 A) 4=—2<4) — 4 <A o N
B) §-6<| — 2<h oY
) t+3<l — F<l o Y
D) o+3< | — <A R
\133 £) ovocl - ©0<A= D
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6. Asagida insaat halindeki bir yapinin dikdértgen bigimli
kapi boslugu gosterilmistir.
4 Lt
,‘1\(-4-‘\1_:‘5_ E'(L,-ra_)
2
oy L = Lo o9
2 44 AL
L X
X= 4
Kapi boslugu
e Kapi boslugunun ylksekligi eninden % birim fazla-
dir.
e Kapi boslugunun gevre uzunlugu 10 birimdir.
Buna gére, kapi boslugunun alani ka¢ birimkaredir?
A) g B) 1_7 C) E D) g E 3_5
8 16 16 32 32
7. Birlocadaki koltuklar dért sira halinde ikiserli olarak dizil-
mis ve sekildeki diizende numaralandiriimigtir.
a25i26] [27 28] [29730] [31 88|
s [ [19720] [21722] [ @]
. 2.9 10| (11 m@| |13 @] |15 16|
(W 2] [ [sE| [7 &

LOCA

a |l b (a tam boler b) olmak Uizere, a. siranin b numarali
koltuguna iyi koltuk denir. Iyi koltugun komsusu olan kol-
tuk asal bir numaraya sahipse bu iyi koltuga stiper iyi kol-
tuk denir. Ornegin, 25 nolu koltugun komsusu 26 nolu
koltuk, 26 nolu koltugun komsusu 25 nolu koltuktur.

Buna gore, locadaki iyi koltuklarin kacta kaci siiper
iyi koltuktur?
8

C) —
)17

NS BL DL g
17 17 17 17

8.  Engin bir n gen ¢izmis ve bu ¢okgenin baslama kdsesin-
den baglayarak saatin tersi ydnde her kdseye paylar ar-
disik olan kesirler yazmistir. Yazdidi tim kesirlerin payda-

lari n’dir.

ngen

Baslama
kosesi

Engin’in yazdig: kesirlerin toplami 10 olduguna gére,
Engin ka¢ kenarli cokgen ¢izmistir?

A) 10 B) 13 C) 16 D) 19 E) 20

Bir grupta kitap okumayi seven1 6grenci, oyun oyna-
mayi seven 2 6grenci, film izlemeyi seven 2 6grenci var-
dir.

Buna gore, bu grupta en az ka¢ 6grenci vardir?

A)2 B) 3 C)5 D)6 E)7

10. A={1,2,3,456 (&)= ‘“2_s
olmak Uzere, K c L — A kosuluna uygun K ve L kimeleri
ile asagidaki tablo doldurulacaktir. Tablonun G¢ satiri 6r-

nek olarak doldurulmustur.
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K
{1}
O {2, 3,4}
{6}
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L

1,2} ,24,3%
{2, 3, 4}

$4U] 514,55, 9,03

{1,2,3,4,5, 6}

Herhangi bir satirdaki kiimelerin birlesimi 2 elemanli
kiime oluyorsa bu satira ilging satir denir. Ornegin, 1. sa-
tirilging satirdir.

Buna gore, tablo tamamlandiginda kag tane ilging sa-

tir olusur?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 45 E) 60
1-A 2-A 3-A 4-D 5-E 6-C
7-D | 8D | 9-A | 10-D
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